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U nás v kraji
Zpravodaj Královéhradeckého kraje březen 2026

Novověký zlatý poklad, který 
v únoru 2025 našli dva turisté 
na úbočí vrchu Zvičina a ode-
vzdali jej Muzeu východních 
Čech v Hradci Králové, je podle 
odborného vyjádření Puncovního 
úřadu skutečně zlatý. Depot zla-
tých předmětů obsahuje celkem 
598 mincí a více než tři desítky 
rozdílných šperků, tabatěrek 
a jednotlivostí. 

Pracovníci Muzea východních 
Čech v Hradci Králové na kon-
ci ledna převzali a přepravili 
z pražského Puncovního úřadu 

do jednoho ze svých depozitářů 
depot mincí a dalších předmětů, 
které byly testovány pro stanovení 
ryzosti a ceny drahého kovu. 

Provedená analýza Puncovního 
úřadu potvrdila ryzost zlata u té-
měř šesti set mincí. Tu už dříve, 
na základě ohledání po převzetí 
nálezu, deklaroval i kurátor nu-
mismatické sbírky Muzea východ-
ních Čech v Hradci Králové Vojtěch 
Brádle. Nejistota panovala u ostat-
ních nemincovních předmětů, 
kterých bylo analýze podrobeno 
celkem 34. Nedestruktivní metody 

odborného testování potvrdily, 
že zlaté jsou bezezbytku všechny. 
Jedná se o více kusů rozdílných 
cigaretových pouzder, dámské 
šperky, ale také o jednotlivosti, 
jako například o dvojdílný kapes-
ní hřeben, pudřenku či dámskou 
plesovou taštičku.

Z analýzy Puncovního úřadu 
vyplynulo, že celková hmotnost 
ryzího zlata v nálezu je 5 230,56 g, 
přičemž cena drahého kovu 
vztahující se ke dni nálezu činila 
2 237,50 Kč za gram zlata. |

Pokračování na straně 2

Rodačka z Vrchlabí a dvojná-
sobná olympijská šampionka 
Eva Adamczyková vybojovala 
na Zimních olympijských hrách 
v Miláně stříbrnou medaili 
ve snowboardcrossu. 

Zkompletovala tak sérii cen-
ných olympijských kovů, když si 

před dvanácti lety dojela v Soči 
pro zlato a o čtyři roky později 
v Pchjongčchangu pro bronz. 
Na letošních zimních olympij-
ských hrách reprezentovalo 
Českou republiku rekordních 114 
sportovců. Část z nich pochází 
z Královéhradeckého kraje. 

Na olympijských hrách v Itálii 
se také představil snowboardis-
ta Jakub Hroneš ze Špindlerova 
Mlýna. Jezdec, jehož triky braly 
dech i zkušeným odborníkům, 
patří k nejvýraznějším českým 
talentům. |

Pokračování na straně 9

Poklad nalezený vloni u Zvičiny je skutečně zlatý, 
potvrdil to Puncovní úřad 

Vážení čtenáři,
začíná březen a s ním i očekávaný 
příchod jara, kdy se vše kolem nás 
probouzí a postupně se rozbíhá 
také nová stavební sezona.
Mnozí z nás už vyhlížejí příznivěj-
ší počasí pro výlety i práce na za-
hradách a chalupách, které už vo-
lají po pravidelné péči. Na novou 
sezonu se připravuje také kraj, 
který bude pokračovat ve staveb-
ních akcích napříč regionem.
 Důležitá je ale také příprava 
a v plánu je tak například investi-
ce do střední řemeslné a gas-
tronomické školy v Trutnově, 
kde letos plánujeme vysoutěžit 
zhotovitele stavby. Více o tomto 
projektu se dočtete na straně 5.
 Novinky se ale udály i během 
února, kdy z pozice náměstka 
pro zdravotnictví odešel Jiří 
Mašek z důvodu zvolení do pozice 
předsedy sněmovního výboru pro 
zdravotnictví. Na jeho místo usedl 
zkušený manažer Jan Kříž. Rozho-
vor s ním najdete na straně 7.
 Chtěl bych Jiřímu Maškovi 
ještě jednou poděkovat za jeho 
dosavadní práci pro krajské 
zdravotnictví, kterému se věnoval 
s velkým nasazením a odpověd-
ností. Přeji mu mnoho úspěchů 
v nové pozici, která je pro náš 
region neméně důležitá. 
 Vám všem pak přeji, aby nad-
cházející měsíc byl plný radosti 
z drobných pokroků a aby nástup 
jara byl pro každého z vás krásný, 
slunečný a inspirující.

Petr Koleta
hejtman 

Královéhradeckého kraje

SLOVO HEJTMANA

www.khk.cz

Sportovci z našeho kraje 
bojovali o olympijské medaile 

U nás v kraji vychází nově i jako newsletter. Přihlaste se k odběru na: khk.cz/newsletter
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Rada Královéhradeckého kraje má nového člena. Náměstkem 
pro zdravotnictví se stal Jan Kříž 

Zastupitelstvo Královéhradec-
kého kraje zvolilo nového člena 
rady kraje. Stal se jím zastupitel 
za hnutí ANO Jan Kříž, který 
zastane pozici neuvolněného 
náměstka hejtmana pro zdravot-
nictví. V radě nahradil Jiřího Maš-
ka, který odchod dříve avizoval 
z důvodu znovuzvolení do Posla-
necké sněmovny Parlamentu ČR. 

„Těším se na tuto novou výzvu. 
Problematice zdravotnictví se vě-
nuji po celou dobu svého působení 
na pozici krajského zastupitele, což 
je už pět let, a to z pozice řadového 
člena zdravotního výboru a posled-
ní rok i jako jeho předseda. V první 
řadě se chci setkat s vedením kraj-
ského zdravotnického holdingu 
a jednotlivých nemocnic,“ řekl nově 
zvolený náměstek hejtmana pro 
zdravotnictví Jan Kříž. 

„Z rady kraje odcházím 
v okamžiku, kdy mají nemocnice 

schválené směry a plány změn. 
Věřím, že nové vedení bude pokra-
čovat v nastaveném trendu. Pan 

Kříž je zkušený manažer, na kraji 
předsedal zdravotnímu výboru 
a pro řízení a ekonomiku regio-
nálního zdravotnictví budou jeho 
zkušenosti jistě přínosem,“ uvedl 
končící náměstek hejtmana Jiří 
Mašek.

Odchod z pozice náměstka 
pro zdravotnictví Mašek avizoval 
ještě před volbami do Poslanec-
ké sněmovny. „V poslaneckém 
mandátu vidím prostor pro nutné 
legislativní změny, které mohou 
pozitivně ovlivnit zdravotnictví 
v celé republice. Jsem přesvědčený, 
že dvě významné funkce současně 
nejsou dlouhodobě optimální,“ 
doplnil Jiří Mašek, který je od listo-
padu 2025 předsedou poslanecké-
ho Výboru pro zdravotnictví.

Krajským zastupitelem Jiří Ma-
šek zůstává, stejně jako řadovým 
zastupitelem města Hradce Králo-
vé, přičemž hodlá nadále propojo-

vat regionální a celostátní politiku.
Jan Kříž v současném volebním 
období předsedal zdravotnímu 
výboru, kde ho nyní vystřídá zastu-
pitel a bývalý náměstek hejtmana 
pro ekonomiku Rudolf Cogan.

„Rudolf Cogan je právník i eko-
nom se zkušenostmi a znalostmi, 
které budou pro krajské zdravot-
nictví užitečné. Jsem přesvědčen, 
že ve funkci předsedy zdravotního 
výboru zajistí odborné vedení 
tohoto orgánu a zároveň bude 
významnou oporou při řešení 
dalších ekonomických otázek 
spojených s provozem a rozvojem 
našich nemocnic,“ sdělil hejtman 
Petr Koleta.

Rada Královéhradeckého kraje 
má celkem devět členů. Od listo-
padu 2024 kraj vede koalice ANO 
2011, HLAS samospráv a volební 
koalice SPD, Trikolora, PRO a Svo-
bodní. |

”Z hlediska odhadované hodnoty se jedná o největší 
nález tohoto druhu v dějinách kraje a zároveň je to 
významný příspěvek k poznání našeho kulturního 
a historického dědictví.“  

Jiří Štěpán
náměstek pro kulturu 

Z REGIONU

Poklad nalezený vloni u Zvičiny je skutečně zlatý, zakopaný 
byl podle historiků po roce 1921

Dokončení ze strany 1
„Rád bych v prvé řadě ještě jed-

nou poděkoval nálezcům depotu, 
že jej odevzdali do našich rukou. 
Teď je naší ambicí zjistit více 
o jeho původu a rádi bychom ještě 
letos představili poklad veřejnosti 
formou výstavy,“ sdělil ředitel Mu-
zea východních Čech Petr Grulich. 

Původ celého depotu, i to jak 
a kdy se ocitl v kamenném valu 
na úbočí kopce Zvičina, je nejasný, 
stejně jako není znám původní 
vlastník. Nadále však bude před-
mětem zkoumání. 

„Navzdory řadě schůzek s mno-
ha lidmi a hodinám věnovaným 
zkoumání se zatím žádnou z hypo-
téz nepodařilo spolehlivě potvrdit 
ani vyvrátit. Nějaké indicie existují, 
ale není to nic hmatatelného. Ma-
jitelem mohl být člověk ohrožený 
nacistickým režimem, stejně jako 
osoba německého původu, která 

byla po válce deportována, nebo 
možná šlo o něco úplně jiného. Pro 
žádnou z těchto domněnek zatím 
neexistují jednoznačné důkazy. 
S jistotou můžeme říci pouze to, že 
poklad byl zakopán po roce 1921,“ 
uvedl historik a odborník na numi-
smatiku Vojtěch Brádle. 

Posun by mohlo přinést další 
zkoumání mincí se zahraniční-
mi badateli, kteří projevili zájem 
o studium pokladu kvůli ražbám, 
které lze spojovat s prostorem 
někdejší Jugoslávie.

Celý depot byl po odborné ana-
lýze a jeho předání zpět do muzea 
zkontrolován muzejními pracov-
níky a následně byl uložen v de-
pozitárním trezoru. Nemincovní 
artefakty nyní čeká ještě nezbytný 
zásah konzervátorů a restaurátorů 
z oddělení ochrany sbírky MVČ, 
aby mohl být celý nález co nejdří-
ve představen veřejnosti. |
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Kraj plánuje navýšit kapacitu LDN v Hradci Králové
Léčebna pro dlouhodobě 

nemocné (LDN) v Hradci Králové, 
která sídlí v historické budově 
na Pospíšilově třídě, v dalších 
letech navýší svou kapacitu. 
Zastupitelé Královéhradeckého 
kraje schválili příslib profinan-
cování projektu přístavby, která 
by celkovou kapacitu zařízení 
pomohla zvýšit ze současných 94 
na 120 lůžek. Zlepší se také zázemí 
pro pacienty a pracovní prostředí 
pro zaměstnance.

„Je to jeden z dalších důle-
žitých projektů v našem kraji, 
které jsou v souladu s nutností 
připravit zdravotnická a sociální 
zařízení na předpovídané stárnu-
tí populace v následujících letech. 
Posílení kapacity LDN v Hradci 
Králové pomůže uvolnit lůžka 
v nemocnicích,“ uvedl hejtman 
Petr Koleta.

V současné době léčebna nabízí 
pacientům 94 lůžek na 23 poko-
jích, z toho je 15 pokojů šestilůž-
kových. Podle projektu by měly 

být tyto pokoje upraveny na čtyř-
lůžkové, což by snížilo kapacitu ce-
lého objektu na šest desítek lůžek. 
V přístavbě by ale mělo vzniknout 
dalších 60 lůžek včetně potřebné-
ho zázemí. 

Součástí projektu by mělo 
být i výrazné zlepšení požární 
bezpečnosti stávajícího objektu 
za odhadovaných 30 milionů 

Z REGIONU

Královéhradecký kraj společně 
se Správou a údržbou silnic Par-
dubického kraje a polským Dolno-
slezským vojvodstvím připravují 
vybudování digitalizovaného 
přeshraničního sdílení informací 
o počasí pro zlepšení údržby sil-
nic v příhraničních regionech.

Projekt nazvaný Zvýšení bez-
pečnosti přeshraniční dopravy má 
rozpočet necelých 20 milionů ko-
run, peníze chtějí partneři získat 
z programu Interreg Česko-Polsko 
2021-2027.

Podle projektu by byly na vy-
braných příhraničních komu-
nikacích v Královéhradeckém 
a Pardubickém kraji a také v pol-
ském Dolnoslezském vojvodství 
instalovány takzvané meteo-
hlásky, které poskytnou sdílené 
informace o počasí v konkrétním 
úseku silnice pro lepší koordinaci 
údržby silnic a řešení nenadálých 
situací. Informace by mohly být 
dostupné také veřejnosti online.

Žádost o podporu musejí part-
neři projektu předložit do března 

2026, realizace je v případě získání 
podpory naplánována na rok 2027. 
Náklady na pořízení a provoz dvou 
stanic v Královéhradeckém kraji 
je zhruba pět milionů korun, při-

čemž kraj se bude podílet z vlastní-
ho rozpočtu 750 tisíci. Na přípravě 
a administraci projektu bude 
pracovat krajské Centrum investic, 
rozvoje a inovací (CIRI). |

Česko-polský projekt chystá sdílení informací o počasí pro 
lepší koordinaci údržby silnic

korun, které pokryje Fond rozvoje 
a reprodukce Královéhradeckého 
kraje. Tato část investice má již 
platné stavební povolení.

Podle odhadů by stavba mohla 
být dokončena do roku 2031. Před-
pokládané náklady na vybudo-
vání přístavby a úpravy původní 
budovy jsou předběžně vyčísleny 
na zhruba 340 milionů korun. Fi-

nancování ještě musí odsouhlasit 
krajské zastupitelstvo.

Navýšení kapacity LDN 
v Hradci Králové je důležité, 
protože již nyní kapacity této 
léčebny nedostačují potřebám 
spádové oblasti, ve které žije 
až 160 tisíc obyvatel. Pacienti 
tak často musí po hospitalizaci 
v nemocnici využít lůžka LDN 
v Hořicích či Novém Bydžově. 

Budova LDN v Hradci Králové 
původně fungovala jako škola. 
Léčebna zde působí od roku 1984, 
personálně provoz a péči o paci-
enty zajišťuje na 92 zaměstnanců. 
Objekt prošel různými staveb-
ními úpravami již v minulosti, 
například začátkem 21. století 
byla zmodernizována kuchyně, 
opravena byla i sociální zařízení. 
Od roku 2020 došlo k výměně 
oken či podlah a nový je i plášť 
budovy. V létě 2025 kraj dokončil 
úpravy plotů a ploch v okolí LDN. 
Další informace je možné najít 
na www.ldnhk.cz. |

”V našem regionu by měly být meteohlásky umístěné 
na komunikacích II/310 Úhor a III/30328 Bezděkov nad 
Metují. Je to další možnost, jak nám mohou moderní 
technologie pomáhat při zvýšení bezpečnosti 
na silnicích.“

Jan Jarolím 
náměstek pro oblast dopravy
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Královéhradecký kraj je evropskou jedničkou v přežití 
mimonemocniční srdeční zástavy 

Pacienti s mimonemocniční 
srdeční zástavou mají v Královéhra-
deckém kraji více než trojnásobnou 
šanci na přežití oproti evropskému 
průměru. Vyplývá to z výsledků 
mezinárodní observační studie Eu-
ReCa-THREE, která porovnávala data 
z 28 evropských zemí a hodnotila 
kvalitu celého systému akutní péče, 
tedy od přijetí tísňového volání až 
po nemocniční léčbu.

Prestižní vědecký časopis Re-
suscitation zveřejnil výsledky me-
zinárodní studie EuReCa-THREE. 
Práce hodnotila vliv dojezdové 
doby zdravotnické záchranné služ-
by na přežití pacientů s mimone-
mocniční srdeční zástavou. 

Dlouhodobě budovaný úspěch
„Za Českou republiku byla 

do studie zahrnuta data z referenč-
ního území Královéhradeckého 
kraje, kde se podařilo vybudovat 
velmi robustní a efektivní systém 
péče o nemocné se srdeční zásta-
vou. Úspěšnost léčby sledujeme 
dlouhodobě a dokážeme poskyt-
nout nejvyšší možnou kvalitu 
dat, která byla pro účast ve studii 
podmínkou. Za projektem se skrývá 
několik let náročné práce, která 

byla zahájena už v roce 2021. Chtěl 
bych proto poděkovat svým kole-
gyním, které se na sběru a analýze 
případů rovněž podílely,“ uvedl 
národní koordinátor studie a spo-
luautor publikace Anatolij Truhlář 
(na snímku). 

Zvláštní pozornost autoři studie 
věnovali pacientům se spatřenou 
srdeční zástavou z interní příčiny 
a defibrilovatelným rytmem, tzv. 
Utstein Comparator Group. Tato 
skupina je celosvětově považována 
za hlavní ukazatel kvality a efekti-
vity systému akutní péče. V Králo-

véhradeckém kraji přežilo více než 
55 % těchto pacientů, což předsta-
vuje nejvyšší úspěšnost ze všech 
zapojených evropských regionů. 

„Úspěch našeho kraje není 
náhodný. Jedná se o výsledek 
dlouhodobě budovaného systému 
akutní péče, práce posádek ZZS 
Královéhradeckého kraje a zásadní 
role specializované poresuscitační 
péče poskytované na pracoviš-
tích Fakultní nemocnice Hradec 
Králové. Právě těsná návaznost 
přednemocniční a nemocniční 
péče se ukazuje jako klíčový faktor 

úspěchu celého řetězce přežití,“ 
doplnil Jaromír Kočí, přednosta 
Kliniky urgentní medicíny Fakultní 
nemocnice Hradec Králové. 

Nejčastějšími případy jsou starší muži
Většina srdečních zástav nastá-

vá v domácím prostředí. Muži 
potřebovali resuscitaci častěji. 
Průměrný věk nemocných byl 
67,2 let. Průměrná dojezdová 
doba zdravotnické záchranné 
služby činila v evropské stu-
dii 12,2 minuty. Ze studie také 
vyplývá, že delší dojezdová doba 
měla negativní dopad na přežití 
nemocných, přičemž doba nad 
15 minut snížila šanci na přežití 
přibližně o polovinu. 

„V Královéhradeckém kraji byl 
v roce 2025 u výjezdů nejvyšší 
naléhavosti medián dojezdové 
doby 7 minut a 55 sekund včetně 
reakční doby výjezdové skupiny. 
Obsluhujeme přitom nejen města, 
ale také obtížně dostupné oblasti, 
jako jsou Krkonoše nebo Orlické 
hory. Zde nám velmi pomáhají 
first respondeři, kteří mohou 
podat defibrilační výboj ještě před 
příjezdem naší posádky,“ dodal 
Anatolij Truhlář. |

ZDRAVOTNICTVÍ  

Čekání na zákrok může být kratší. Krajské nemocnice zveřejnily aktuální 
čekací doby na plánované zákroky

Zdravotnický holding Králo-
véhradeckého kraje zveřejnil 
přehled aktuálních čekacích dob 
na plánované výkony ve svých 
nemocnicích. Informace z kraj-
ských nemocnic usnadňují 
pacientům orientaci v nabídce 
zdravotnických služeb a pomá-
hají při rozhodování o výběru 
zařízení pro plánované operace 
a vyšetření. Tabulka na odkazu 
poradí pacientům, kam zamířit 
na chirurgickou, ortopedickou, 
urologickou, gynekologickou či 
ORL operaci nebo vyšetření.

Čekací doby na některé zákro-
ky ve zdravotnických zařízeních 

mohou být dlouhé, a to až v řádu 
několika měsíců. Zdravotnický 
holding Královéhradeckého kraje 
tuto situaci vnímá a usiluje o to, 
aby v jeho nemocnicích pacienti 
zbytečně nečekali. 

Na většinu plánovaných ope-
račních výkonů se pacienti mohou 
objednat v řádu jednoho až dvou 
měsíců. Pouze u kloubních náhrad 
jsou čekací doby delší, ale i zde se 
snaží, aby krajské nemocnice patřily 
v ČR k těm s kratší objednací dobou. 

Pracovníci holdingu i letos 
zmapovali aktuální situaci 
ve všech zařízeních a nabízejí 
pacientům možnost porovnat si 

čekací doby vybraných zákroků. 
Cílem je nabídnout možnost 
výběru zdravotnického zařízení 
na základě délky čekací doby. 

Díky výběru zařízení se čas 
do zákroku může zkrátit i o mě-
síce. Možnost absolvovat pláno-

vaný operační výkon v Náchodě, 
Jičíně, Trutnově, Rychnově nad 
Kněžnou a Dvoře Králové může 
být zajímavou alternativou i pro 
nemocné ze vzdálenějších míst 
také proto, že jsou všechny tyto 
nemocnice dobře dopravně do-
stupné. Samozřejmě vždy bude 
záležet na výsledcích předo-
peračních vyšetření pacienta 
a reálných možnostech dané 
nemocnice, které se mohou 
v průběhu času měnit. |

Tabulku s délkou čekací doby 
na lékařský zákrok naleznete na webu:

bit.ly/cekaci-doba
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Z REGIONU

V Trutnově kraj připravuje projekt na nový školní areál 
za stovky milionů korun

Vizualizace nové podoby objektu Horegas.

Královéhradecký kraj pokra-
čuje v přípravě nového školního 
areálu v ulici Volanovská v Trut-
nově. Původní objekty Střední 
školy hotelnictví, řemesel a gast-
ronomie, Trutnov byly po havárii 
z většiny zdemolovány. Kraj nyní 
pracuje na projektu moderního 
kampusu, který nabídne odpo-
vídající zázemí pro vzdělávání 
žáků v oblasti gastronomie 
i řemesel. Stavba by mohla začít 
příští rok.

Původní záměr počítal s rekon-
strukcí všech čtyř budov areálu 
s celkovými náklady přesahu-
jícími 60 milionů korun včetně 
DPH. Na konci června 2023 se 
však v průběhu rekonstrukce 
zřítila středová nosná stěna jedné 
z budov. Na základě statického 
posouzení se kraj rozhodl upustit 
od rekonstrukce a přistoupit k de-
molici objektů a přípravě zcela 
nového projektu.

Nový projekt – nový areál
Aktuálně se připravuje projek-

tová dokumentace. Její zpracování 
zajišťuje společnost ATIP, a. s. 
Průběžně probíhají pravidelné 
kontrolní dny, na základě kterých 
je projekt dále doplňován.

Projekt je rozpracován ve stupni 
architektonické studie a dokumen-

tace pro odstranění zbývajících dvou 
budov. Samotnou demolici i násled-
nou výstavbu zajistí stavební firma 
vybraná v rámci nové veřejné zakáz-
ky, kterou kraj příští rok vypíše.

Investice v řádu stovek milionů korun
Zastupitelstvo kraje schváli-

lo příslib financování projektu 
ve výši až 472 milionů korun 
z krajského rozpočtu. Aktuálně 

Zastupitelstvo Královéhradec-
kého kraje schválilo přidělení 
dotací pro poskytovatele hospi-
cové péče v regionu na rok 2026 
v celkové výši 26 milionů korun. 
Pro letošek kraj počítá navíc 
s rezervou necelých pěti milionů 
korun, které plánuje využít na-
příklad na podporu vznikajícího 
pobytového hospice ve Stěžerách 
na Hradecku. 

Stavba hospice ve Stěžerách 
finišuje a dle sdělení Oblastní 
charity Hradec Králové, která 
je investorem, by zařízení mělo 

začít fungovat v polovině letoš-
ního roku. Pro stavbu hospice 
kraj hradecké charitě v minulosti 
daroval pozemek a finančně na ni 
přispěl.Kraj dlouhodobě podporu-
je pět mobilních hospiců a jeden 
pobytový (tzv. kamenný) hospic 
v Červeném Kostelci na Náchodsku 
s kapacitou 30 lůžek. Dotace letos 
obdrží tito poskytovatelé: Domácí 
hospice Duha a Setkání a Ob-
lastní charity Hradec Králové, 
Trutnov a Červený Kostelec.

Potřeba mobilní hospicové 
péče v regionu roste. V roce 2025 

Hospicovou péči kraj letos podpoří 26 miliony korun

”V areálu již proběhla demolice dvou ze čtyř budov. 
Náklady na demoliční práce dosáhly necelých 10 mili-
onů korun bez DPH. Práce realizovala stejná stavební 
společnost, která měla původně provádět rekonstrukci. 
V současné době je areál z bezpečnostních důvodů 
uzavřen.“

Zdeněk Praus 
radní pro krajské investice a majetek

”Cílem krajské podpory je zajistit stabilní fungování 
hospicové péče, která představuje nenahraditelnou 
službu pro vážně nemocné pacienty, kteří se rozhodnou 
prožít závěr života doma se svojí rodinou a blízkými.“

Jana Hůlková
náměstkyně pro sociální oblast

schválené předpokládané inves-
tiční náklady činí 390 milionů ko-
run bez DPH. Kraj zároveň aktivně 
hledá možnosti spolufinancování 
ze státních a evropských dotač-
ních titulů.

Nový areál nabídne moderní 
učebny pro teoretickou výuku, 
odborné dílny, tělocvičnu, inter-
nát, školní kuchyni s jídelnou, 
restauraci, kantýnu, administra-
tivní zázemí i venkovní odpočin-
kové plochy a parkování. Koncepce 
počítá s bezpečnějším umístěním 
hlavního objektu internátu dále 
od silnice a s vytvořením kom-
paktního, funkčně propojeného 
kampusu.

Moderní zázemí pro budoucí odborníky
Nový kampus vytvoří odpoví-

dající podmínky pro vzdělávání 
studentů gastronomických 
i stavebních oborů, o jejichž 
absolventy je na trhu práce dlou-
hodobě vysoký zájem. Projekt 
představuje jednu z nejvýznam-
nějších investic do školské infra-
struktury v regionu a má ambici 
stát se moderním centrem od-
borného vzdělávání v Trutnově 
i širším okolí. Škola poskytuje 
vzdělání v širokém spektru 
oborů s maturitním i výučním 
závěrem. |

mobilní službu využilo zhruba  
460 pacientů. Lůžkový hospic po-
skytl pomoc zhruba 380 osobám. 
Krajská podpora pomáhá zajistit 
spolufinancování hospicové péče 
v regionu. Poskytovatelé nabízejí ne-

vyléčitelně nemocným pacientům 
různé služby, ať v oblasti lékařské, 
ošetřovatelské či dalších. Bližší in-
formace o hospicové péči v Králové-
hradeckém kraji mohou lidé najít  
www.socialnisluzbykhk.cz. |
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Dvorská průmyslovka exceluje ve výuce kybernetické bezpečnosti
Střední průmyslová škola 

a Střední odborná škola ve Dvoře 
Králové nad Labem získala jako 
první v republice licenci Junior 
centrum excelence informační 
bezpečnosti v ČR. Je to potvrzení, že 
ve Dvoře funguje vzorové pracovi-
ště, které žáky kvalitně vzdělává 
v oblasti ochrany proti kyberne-
tickým hrozbám a zkušenosti 
z výuky i z oblasti poznání těchto 
hrozeb sdílí s dalšími školami.

Junior centrum excelence infor-
mační bezpečnosti znamená pro 
školu potvrzení, že se nadstandard-
ně zaměřuje na výuku informační 
a kybernetické bezpečnosti. Nejde 
jen o teoretické vzdělávání, ale o pro-
pojení moderní výuky, špičkového 
technického zázemí a praktických 
dovedností odpovídajících aktuál-
ním hrozbám v digitálním světě.

Tato centra vznikají podle jed-
notné celostátní koncepce, kterou 
vytvořila a nechala opatřit ochran-
nou známkou společnost Network 
Security Monitoring Cluster. 
Jejich cílem je mít v každém kraji 
alespoň jednu školu, která bude 
v oblasti kybernetické bezpečnosti 
lídrem a vzorem pro ostatní.

První škola v České republice
Každá škola, která chce tento 

certifikát získat, musí projít dů-
kladným hodnocením. SPŠ a SOŠ 
Dvůr Králové nad Labem je první 

školou v republice, která toto 
ocenění získala. Další školy, které 
na toto ocenění aspirují, jsou prů-
myslovky v Brně a České Lípě.

„Stali jsme se vzorovým pra-
covištěm pro výuku kybernetické 
bezpečnosti. Je to vyústění zhruba 
desetiletého úsilí o nové zaměření 
oboru informační technologie 
a výsledek společné práce učitelů 
i odborníků z praxe. Jde o kolektiv-
ní úsilí a jsem vděčný, že se nám 

podařilo kolem sebe shromáždit 
nejen kolegy učitele, ale také odbor-
níky z podnikatelského prostředí, 
se kterými sledujeme společný cíl. 
Kritéria pro získání ocenění jsou 
velmi přísná, ale díky společné 
práci se je podařilo splnit,“ sdělil 
ředitel SPŠ a SOŠ Dvůr Králové nad 
Labem Petr Vojtěch.

V České republice existuje jen 
několik zařízení, kde lze bezpečně 
opakovat ty nejzávažnější kyber-

netické útoky a také cvičit obranu 
proti nim a nápravu škod. Kyberne-
tický polygon dvorské průmyslovky 
je jedním z nich. Žáci se tu s velkou 
důvěrou, a ještě větší zodpověd-
ností trénují na největších útocích 
na kritickou infrastrukturu, jako 
jsou elektrárny a rozvodné sítě.

Sdílení zkušeností mezi školami
Jedním z klíčových aspektů 

hodnocení pro udělení licence je 
také sdílení zkušeností. Tuto ob-
last dvorská průmyslovka splňuje 
na výbornou. Od roku 2021 pořádá 
kybernetické cvičení pro žáky 
středních škol Czech Cybertron, 
které svým obsahem a zaměřením 
nemá v Česku obdoby a inspirují 
se jím i v zahraničí.

Žáci ze Dvora Králové se také 
stávají lektory a učí pedagogy 
a žáky jiných škol o kybernetic-
ké bezpečnosti. Díky tomu mají 
účastníci kurzů přístup k nejaktu-
álnějším trendům, které se ve vir-
tuálním prostoru objevují. 

SPŠ a SOŠ Dvůr Králové nad 
Labem je příspěvkovou organi-
zací Královéhradeckého kraje, 
která kromě studia informačních 
technologií nabízí také maturitní 
obory jako aplikovaná chemie, 
bezpečnostně právní činnost, 
cestovní ruch, kosmetické služby 
nebo obor masér sportovní a re-
kondiční. |

Kraj jako jediný v ČR otevřel Erasmus+ pro všechny střední školy
Program Erasmus+ nabízí Krá-

lovéhradecký kraj nejen středním 
odborným školám, ale nově také 
gymnáziím. Regionální akreditaci 
pro gymnázia kraj získal prostřed-
nictvím Krajského institutu pro 
vzdělávání a inovace (KKIVI) a jako 
jediný v České republice tak může 
systematicky podporovat meziná-
rodní spolupráci napříč středními 
školami, které zřizuje.

„V našem kraji se nově do pro-
gramu Erasmus+ mohou zapojit 
i gymnázia, což jim umožní čerpat 
finanční prostředky zejména 
na výjezdy studentů a pedagogů 

do zahraničních škol. Díky tomu 
mohou výrazněji rozvíjet své 
jazykové i odborné kompetence 
a poznávat, jak fungují školy 
v jiných zemích. Chceme, aby se 
mezinárodní zkušenosti staly 
běžnou součástí života škol v na-
šem regionu. Získání akreditace 
pro gymnázia nám potvrzuje, že 
ve vzdělávání jdeme správným 
směrem,“ uvedla náměstkyně hejt-
mana Jana Berkovcová, odpovědná 
za gesci školství a sportu.

Královéhradecký kraj dlouho-
době podporuje kvalitu vzdělává-
ní i mezinárodní spolupráci škol. 

Regionální akreditace přináší 
školám především stabilitu, 
možnost dlouhodobého plánová-
ní a významnou administrativní 
podporu. Prostřednictvím své 
příspěvkové organizace KKIVI kraj 
koordinuje program Erasmus+ 
pro střední odborné školy již 
od roku 2024.

„Školám pomáháme především 
s financováním a organizací, aby 
se do programu mohly zapojit co 
nejsnáze. Nemusí složitě vyřizo-
vat administrativu a mohou se 
soustředit především na výuku 
a samotné zahraniční pobyty. Stej-

nou podporu nyní získají i gym-
názia,“ doplňuje ředitel Krajského 
institutu pro vzdělávání a inovace 
Jaroslav Jirásko.

Královéhradecký kraj se tak 
stává lídrem v oblasti regionální 
koordinace programu Erasmus+ 
v České republice. Obě akreditace 
umožňují systematicky rozvíjet 
kvalitu vzdělávání, podporovat 
inovace ve výuce a přinášet nové 
podněty zpět do školní praxe.

Více informací o programu Eras-
mus+ v Královéhradeckém kraji 
najdou školy i veřejnost na webu 
www.skolstvikhk.cz/erasmus. |

”Těší mě, že náš kraj udává trendy ve výuce kyberne-
tické bezpečnosti. Řediteli a týmu pedagogů naší školy 
patří velké poděkování, že soustavně rozvíjejí zdejší 
kybernetický polygon a sdílejí své znalosti a zkušenosti 
s kolegy z dalších škol.“

Jana Berkovcová 
náměstkyně pro školství 

Certifikát SPŠ a SOŠ Dvůr Králové.

ZE ŠKOLSTVÍ 
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ROZHOVOR

Budeme pokračovat v investicích do zdravotnictví a vytvářet 
prostředí ideální pro pacienty i zaměstnance, říká Jan Kříž

Jana Kříže na začátku února 
zvolilo krajské zastupitelstvo 
do pozice náměstka hejtmana pro 
zdravotnictví. Jaké jsou jeho pri-
ority, kam chce směřovat krajské 
zdravotnictví a jak hodlá reagovat 
na výzvy, kterým dnes tato oblast 
čelí? V rozhovoru mluví o investi-
cích, stabilizaci personálu i o tom, 
proč je bezpečnost nedílnou 
součástí kvalitní péče.

 
S jakým cílem přicházíte do funk-
ce?

Cílem je spokojený obyvatel 
Královéhradeckého kraje, kterému 
při akutních problémech pomůže 
záchranná služba.  Pokud bude po-
třebovat kvalitní nemocniční péči, 
najde ji ve svém okolí. A po hos-
pitalizaci najde v našem kraji 
i kvalitní doléčovací a rehabilitač-
ní péči, která mu pomůže vrátit se 
co nejdříve do normálního života 
a ke své rodině. 

Jaké investice připravujete a jaké 
považujete za prioritní?

V současné době kraj vybírá do-
davatele stavby na druhou etapu 
modernizace Oblastní nemocnice 
Náchod. Je to obří investice za 1,5 
miliardy korun, která sjednotí celý 
areál a propojí jednotlivá oddě-
lení. Proto i moje první oficiální 
návštěva vedla do této nemocnice. 
Rád bych v krátké době osobně 
navštívil, co nejvíce krajských 
zařízení, abych při řízení vycházel 
z reálných zkušeností a potřeb.

Kraj ale investuje i do dalších 
nemocnic…

Ano, v těchto týdnech finišuje 
modernizace nemocnice v Rych-
nově nad Kněžnou. Otevření se 
plánuje na jaro. Po nedávné návště-
vě areálu musím říct, že se stavba 
skutečně povedla a bude chloubou 
celého Rychnovska. Pracujeme také 
na dalších projektech, jako jsou 
nové pavilony v jičínské nemocni-
ci, parkovací dům v Trutnově.

Prioritou je ale i modernizace 
přístrojového vybavení. Všechny 

investice musí mít jasnou při-
danou hodnotu – ať už v kvalitě 
péče, komfortu pacientů nebo 
efektivitě provozu.

Investice do budov a vybavení je 
věc jedna. Co personál nemocnic?

Personální krize ve zdravot-
nictví je bohužel celorepublikový 
fenomén. Naším úkolem je zajistit 
dobré pracovní podmínky pro za-
městnance našich nemocnic, ale 
zároveň být atraktivním zaměst-
navatelem pro zájemce o práci 
v krajském zdravotnictví. Moderní 
zázemí je prvním krokem, který 
ale musí jít souběžně s jasnou 
perspektivou, která dává stabilitu 
a vidinu profesního růstu.

To znamená?
To znamená, že kraj a jeho 

nemocnice budou i nadále pokra-
čovat ve zlepšování pracovních 
podmínek zaměstnanců. Nejde 
jen o mzdy, ale i o další benefity, 
které jednotlivé nemocnice rozvíjí 
společně s krajem i městy.

Máte v plánu rozvíjet spolupráci 
s městy?

Ano, přesně to je jedna z dalších 
oblastí, na kterou se chci během 
svého působení na pozici ná-
městka pro zdravotnictví zaměřit. 
Ještě více propojit a prohloubit 
spolupráci mezi městskými samo-

správami a vedeními nemocnic, 
protože jsou to právě města, která 
mohou nemocnicím pomoci vy-
tvářet dobré podmínky pro jejich 
fungování i další rozvoj.

Například v Náchodě město 
nabídlo zaměstnancům nemocni-
ce kapacity ve svých mateřských 
školách a pomohlo tak vyřešit 
zřízení dětské skupiny. Děti jsou 
v přirozeném kolektivu, provozní 
doba je přizpůsobena směnám 
v nemocnici a celý model je dlou-
hodobě udržitelný bez zbytečných 
nákladů navíc.

Takže mluvíme o symbióze…
Ano, nemocnice nejsou izolo-

vaná zařízení – jsou přirozenou 
součástí měst a často jsou to i vý-
znamní zaměstnavatelé v daném 
regionu. Pokud města prosperují 
a dobře plánují svůj rozvoj, má to 
přímý dopad i na stabilitu zdra-
votnického zařízení.

Zároveň chci, aby komunika-
ce byla pravidelná a systémová, 
nikoli jen nárazová při řešení 
konkrétního problému. Společné 
plánování investic, sdílení dat 
o demografickém vývoji nebo ko-
ordinace krizového řízení mohou 
výrazně zvýšit naši připravenost 
do budoucna.

Věřím, že když budeme nemoc-
nice vnímat jako strategické part-
nery měst, nikoli jen jako „krajská 
zařízení na jejich území“, může 
z toho dlouhodobě těžit celý regi-
on – a především naši pacienti.

A co školy?
Chceme ještě více posilovat 

spolupráci nemocnic se zdravot-
nickými školami i univerzitami, 
nabízet stipendia, praxe i pracov-
ní místa. Pokud mladým lidem 
vytvoříme vazbu na region už 
během studia, je větší šance, že zde 
zůstanou.

Plánujete motivační programy?
Královéhradecký kraj skrze 

svůj nadační fond finančně 
motivuje mladé mediky, kteří se 

zavážou k práci ve zdravotnic-
kých zařízeních v regionu. V tom 
chceme rozhodně pokračovat, 
protože to je velmi efektivní krok, 
jak zajistit mladé lékaře pro naše 
nemocnice. 

Neznamená to, že všichni 
v regionu zůstanou, nicméně 
je velmi pravděpodobné, že zde 
naleznou partnera, pořídí bydlení, 
založí rodinu.  Náš kraj je jedním 
z nejlepších a nejbezpečnějších 
míst pro život.
Když mluvíte o bezpečnosti, co 
krajská zdravotnická záchranná 
služba a její rozvoj?

Zdravotnická záchranná služba 
Královéhradeckého kraje je jedna 
z nejlepších a nejprogresivnějších 
záchranných služeb v Česku a dost 
možná i v Evropě. Její další rozvoj 
a profesní stabilita jejích zaměst-
nanců jsou pro celý region obrov-
sky důležité a úkolem kraje i mým 
osobním je nadále je maximálně 
podporovat. 

Vedle modernizace vybavení 
kraj postupně připravuje pro-
jekty na nové výjezdové stanice 
záchranářů v Jaroměři, Náchodě, 
Rokytnici v Orlických horách 
a v budoucnu třeba i v Hořicích či 
Dvoře Králové nad Labem.

Co kybernetická bezpečnost?
Kybernetická bezpečnost 

nemocnic je a bude čím dál 
důležitější. Dnes už totiž nejde 
jen o ochranu dat, ale o zajištění 
návaznosti péče. Kybernetický 
útok může ochromit provoz 
nemocnice, odložit plánované 
zákroky nebo omezit dostupnost 
vyšetření.

Kybernetická bezpečnost je 
proto nedílnou součástí ochrany 
pacientů. Chceme systematicky 
investovat do modernizace IT 
infrastruktury, bezpečnostních 
auditů a aktualizací systémů. |

Celý rozhovor si můžete 
přečíst na 

www.khk.cz
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Nejrychlejší musher uběhl Šediváčkův long za 14 hodin  
Na hřebenech Orlických hor se 

uskutečnil 28. ročník nejdelšího 
závodu psích spřežení v České 
republice Šediváčkův long. Přihlá-
šeno bylo přes 100 závodníků s více 
než 700 psy. Závod se konal pod 
záštitou Královéhradeckého kraje. 

Musheři měli na výběr buď 
trať dlouhou 300 kilometrů v pěti 
etapách, nebo 200 kilometrů rozdě-
lených do čtyř etap. Pro dvounohé 
i čtyřnohé účastníky to znamenalo 
jedno nebo dvě povinné přenoco-
vání v zimní krajině. Závodníky 
po celou dobu sledovalo speciální 
zařízení, které dávalo pořadatelům 
i návštěvníkům přehled o průběhu 
závodu. Kvůli oblevě ale museli 
pořadatelé část závodu zkrátit. 

Nejrychlejší musher v kategorii 
na 300 kilometrů byl Jiří Vondrák 

se svou smečkou desíti aljaškých 
huskyů. Pět etap dlouhých 247 km 
uběhli za úctyhodných 14 hodin, 
31 minut a 42 sekund. Stal se tak 
mistrem České republiky na dlou-
hou trať. 

Za dvoustovkáře byl nejrychlej-
ší slovenský musher Maroš Litvaj 

Z REGIONU

se svými šesti sibiřskými huskyi. 
167 kilometrů zdolal za čtyři dny 
v čase 10:43:19. 

Nejnáročnější závod psích 
spřežení v Česku se těšil velkému 
zájmu závodníků z Česka i zahrani-
čí. Přihlášení byli musheři z České 
republiky, Německa, Rakouska, 

Švýcarska, Francie, Itálie, Holandska, 
Chorvatska, Maďarska a Polska. 

„Spousta závodníků se pravidel-
ně vrací, což dokazuje jeho velkou 
oblibu mezi mushery. Pro mnoho 
z nich je to vrchol sezóny, na kte-
rý se od konce léta se svými psy 
připravují,“ uvedl ředitel závodu 
Pavel Kučera. 

Šediváčkův long je jeden 
z nejtěžších závodů psích spřežení 
v Evropě a nejdelší závod v České 
republice. Extrémní je i převýše-
ním – spřežení nastoupají během 
závodu více než 7500 metrů. 

Po celou dobu závodu bylo 
mrazivé počasí a mezi mushery 
panovala kamarádská nálada. Le-
tošní ročník se obešel bez vážných 
úrazů a zdravotních komplikací 
musherů i psů. |

Muzeum krajky má nové vedení
Muzeum krajky ve Vamberku 

na Rychnovsku povede mana-
žer Vladimír Sodomka, který je 
členem vamberecké rady města 
a zastupitelstva. Samostatné mu-
zeum, které dosud působí v rámci 
Muzea a galerie Orlických hor 
v Rychnově nad Kněžnou, začne 
fungovat letos na jaře. 

„Vladimír Sodomka předložil 
komisi nejlepší koncepci rozvoje 
muzea pro šestileté období. Vě-
řím, že naplní náš záměr, aby mu-
zeum bylo efektivnější v čerpání 
dotací, navazování spolupráce 
s dalšími institucemi či v posíle-

ní možnosti zapsání krajkářství 
na seznam UNESCO. Organizace 
pod jeho vedením dostane novou 
energii, kterou si vamberecká 
krajka právem zaslouží,“ uvedl 
náměstek hejtmana pro kulturu 
Jiří Štěpán. 

Do funkce nový ředitel na-
stoupí 1. dubna. „Možnost vést 
muzeum krajky vnímám jako 
velkou výzvu i zodpovědnost vůči 
tradici, která Vamberk proslavila 
po celém světě. Mým cílem nebude 
krajkářskou tradici a muzeum jen 
udržovat, ale hlavně dále rozvíjet,“ 
řekl Vladimír Sodomka. |

Na roztomilého žirafáka čekali ve dvorském Safari parku 12 let
Ve dvorském Safari parku 

se na konci ledna narodil malý 
žirafák síťovaný. Na toto mládě če-
kali experti dlouhých 12 let. Nový 
přírůstek dostal jméno Lenny 
Lu a stal se výjimečným dárkem 
k 80. výročí chovu zvířat ve Dvoře 
Králové nad Labem. 

Lennyho matka se před 12 lety 
ve Dvoře narodila a jde o její první 
mládě. Také pro otce, sedmiletého 
samce z Dánska, je to první pří-

růstek. V to už nikdo z chovatelů 
téměř nedoufal. Mladý a nepříliš 
vzrostlý samec s partnerkami sice 
vycházel, ale od roku 2021, kdy 
přicestoval z Dánska, úspěch coby 
plemeník vůbec neslavil. Proto jej 
taky loni vystřídal nový samec.

Chovatelé doufají, že se mládě 
stane novou generací žiraf ve dvor-
ském parku i celé Evropě, která 
před lety musela pozastavit chov 
těchto zvířat. Návrat k přirozené 

obnově žirafí populace je ale za-
tím velmi obtížný.  

Safari park je jednou z nemno-
ha zahrad, kde se rozmnožují 
hned dvě formy žiraf. Celkem tu 
přišlo na svět už 297 mláďat. To je 
světově mimořádné.

Mladého Lennyho mohou 
návštěvníci spatřit ve vnitřní ex-
pozici pravděpodobně už během 
března, do té doby je s matkou 
v zázemí. |

Ptačí chřipka v kraji 
První ohnisko ptačí chřipky 

v komerčním chovu v Česku 
se objevilo na začátku února 
v komerčním velkochovu kachen 
v Kosičkách – Třesicích. 

Krajská veterinární správa 
si v reakci na situaci vyžádala 
součinnost hasičů při likvidaci 
zasaženého chovu. Celkem muselo 
být utraceno 6 800 kachen umís-
těných ve třech halách. Na místě 
zasahovalo přibližně 50 profesio-
nálních hasičů ze všech územních 
odborů HZS Královéhradeckého 
kraje a ze Záchranného útvaru 
HZS ČR. 

Kromě zmíněného komerčního 
chovu bylo v České republice letos 
do uzávěrky zpravodaje potvrzeno 
11 ohnisek ptačí chřipky v neko-
merčních malochovech. Stejná 
nákaza byla potvrzena také u uhy-
nulých volně žijících ptáků na  
17 místech ČR. Základní prevencí 
proti ptačí chřipce je chov drůbeže 
v uzavřených objektech a zabráně-
ní jejímu kontaktu s volně žijícími 
ptáky. |

Aktuální informace o nákazové 
situaci v ČR jsou k dispozici 

na webu Státní veterinární správy:
www.svscr.cz
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Českou republiku reprezentovali na zimních olympijských 
hrách v Miláně také sportovci z našeho regionu

Dokončení ze strany 1
XXV. zimní olympijské hry se 

uskutečnily v italských městech 
Milán a Cortina d’Ampezzo. Cel-
kem se jich zúčastnilo 2 900 spor-
tovců, kteří se utkali o cenné kovy 
v 16 sportech a 116 disciplínách. 
Na olympiádu se vypravilo také 
několik reprezentantů i z Králové-
hradeckého kraje. 

Na olympijských hrách v Itálii 
se poprvé představil snowboardi-
sta Jakub Hroneš ze Špindlerova 
Mlýna. Jezdec, jehož triky braly 
dech i zkušeným odborníkům, 
patřil k nejvýraznějším českým 
talentům. Dvojnásobný vítěz 
Olympiády dětí a mládeže a čtyř-
násobný mistr republiky se zapsal 
do historie jako první Čech, který 
úspěšně zvládl rotaci o 1 800 stup-
ňů. Jako vůbec první navíc skočil 
a ustál náročný trik Cab 1800 
s double tail grabem. Ve svých 
disciplínách se však v Miláně do fi-
nále neprobojoval.

Silné zastoupení měl Králo-
véhradecký kraj také v biatlonu. 
Lucie Charvátová z Hradce Krá-
lové odjela do Itálie jako členka 
ženského olympijského týmu. Už 
dříve přitom dvakrát podpořila 
krajské mladé sportovce v roli 

vlajkonošky na Olympiádě dětí 
a mládeže.

Zkušenosti a medailové ambice 
přivezl do Itálie biatlonista Michal 
Krčmář z Vrchlabí. Na olympiádu 
se vrátil už počtvrté. V paměti 
fanoušků zůstává jeho stříbro ze 
sprintu na hrách v Pchjongčchan-
gu a očekávání, že naváže na pove-
dené výkony ze štafet, bylo velké.

Ve stopách světové elity pokra-
čovala také rychlobruslařka Nikola 
Zdráhalová ze Dvora Králové nad 
Labem. Specializovala se na tra-
tě od jednoho do tří kilometrů 
a na mistrovství světa v roce 2025 
v norském Hamaru vybojovala 
páté místo na patnáctistovce. 
Olympijské hry absolvovala už 
potřetí, přesto se do vrcholového 

Kraj pomůže obcím s efektivnějším hospodařením s energiemi
Začátkem letošního roku spus-

til Královéhradecký kraj službu 
Energetického konzultačního 
a informačního místa (EKIM), 
kterou realizuje Centrum inves-
tic, rozvoje a inovací (CIRI). Cílem 
EKIM je podpořit obce v efektiv-
ním hospodaření s energiemi, 
přípravě investičních záměrů, 
zavádění energetického manage-
mentu a identifikaci úsporných 
opatření pro snížení nákladů 

a zvýšení energetické soběstač-
nosti obcí. 

„Hospodaření s energiemi je pro 
samosprávy stále složitější a naléha-
vější téma. Cílem projektu EKIM je 
zajistit starostům komplexní odbor-
nou podporu. Chceme, aby i menší 
obce měly přístup ke špičkovému 
know-how. Službu garantujeme 
na čtyři roky a je určena primárně 
pro obce I. a II. stupně, konzultace 
však mohou využít i obce s rozší-

řenou působností,“ uvedla Lenka 
Bacovská, zástupkyně ředitelky CIRI 
a vedoucí projektu EKIM.

Jednotliví manažeři mají 
na starosti konkrétní skupinu 
obcí, jejich práce začne důkladnou 
analýzou – společně s vedením 
obce identifikují klíčové priority, 
ať už jde o snížení nákladů na vy-
tápění, instalaci fotovoltaiky nebo 
zadržování vody v krajině. Přímo 
pomohou s přípravou investic, 
dohlédnou na energetické para-
metry v zadávací dokumentaci 
a pohlídají, aby projekty dávaly 
smysl i z pohledu budoucích pro-
vozních nákladů. Součástí jejich 
agendy bude také kontrola faktur 

za energie nebo pomoc se zakládá-
ním energetických společenství.

„Velkou ambicí projektu je 
vybavit obce jednotným softwa-
rovým nástrojem pro energetický 
management. Ten by měl sloužit 
nejen k evidenci a řízení spotřeb, 
ale v budoucnu i k efektivnímu 
sdílení elektřiny z obnovitelných 
zdrojů napříč celým krajem,“ dopl-
nila Lenka Bacovská. |

sportu vracela po dvouleté zdravot-
ní pauze.

S Královéhradeckým krajem je 
dlouhodobě spojen také hokejista 
Filip Hronek. V české extralize 
debutoval v dresu Mountfieldu HK 
a později se prosadil v NHL v týmu 
Vancouver Canucks. Na mistrov-
ství světa juniorů v roce 2017 vedl 
český výběr a stal se jeho nejlep-
ším obráncem.

Premiéru na olympijské scéně 
si odbyla i krasobruslařka Kateři-

na Mrázková z Vrchlabí, která roz-
šířila seznam sportovců z regionu 
startujících pod pěti kruhy.

Královéhradecký kraj měl 
své zástupce také v dalších 
disciplínách. V biatlonu repre-
zentovala Českou republiku 
Tereza Voborníková, v běžeckých 
závodech se představily Tereza 
Beranová, Anna Marie Jaklová 
a Mike Ophoff. Snowboardingo-
vý tým doplnil Kryštof Choura 
z Trutnova. |

Kontakty na energetické manažery 
jsou k dispozici na www.ekim.cz. 
V případě zájmu o zahájení spolu-
práce co nejdříve může obec přímo 
kontaktovat svého energetického 
manažera.

Michal Krčmář reprezentoval Českou republiku na olympiádě už počtvrté.

Krajská olympionička Lucie Charvátová.
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Evropská stezka hradů a zámků vede přes 80 zajímavých míst
Vydejte se za historií, archi-

tekturou i zážitky napříč česko-
-polským pohraničím. Evropská 
stezka hradů a zámků propojuje 
desítky výjimečných památek 
do inspirativních programů, 
které lákají na jarní výlety už 
od března. Ať už vás okouzlí 
šlechtická sídla, barokní perly 
nebo pohádkové hrady pro celou 
rodinu, čeká vás pestrá nabídka 
kulturních akcí i objevování 
úžasných míst. 

Více než 80 zámků, hradů, měst-
ských paláců a jeden barokní špitál 
všech stavebních slohů tvoří Evrop-
skou stezku hradů a zámků v česko-
-polském příhraničí. Do stezky jsou 
zapojeny objekty z Královéhradec-
kého, Pardubického a Olomoucké-

ho kraje a také z Dolnoslezského 
a Opolského vojvodství. 

V rámci programu s názvem 
Kousek Anglie i vrcholného baroka 
na Královéhradecku můžete na-

Další ročník oblíbené Aviatické pouti se uskuteční v Hradci Králové
Oblíbený letecký den se usku-

teční 30. a 31. května 2026 na leti-
šti v Hradci Králové. Rozsah akce 
i program pořadatelé zachovají, 
změní se pouze letiště, které nabízí 
dokonce větší plochu pro diváky 
než to pardubické. 

Pardubické letiště v letošním 
roce budou využívat stíhací 
letouny Armády České republiky, 
které se sem dočasně přestěhují 
z Čáslavi. To byl jeden z důvodů, 
proč zde není možné uspořádat 
ani tradiční Aviatickou pouť. 
Milovníci letectví ale o podíva-
nou nepřijdou. Po úspěšných 
jednáních s představiteli města 
Hradec Králové, Královéhradec-
kého kraje a Leteckých služeb 

Hradec Králové nalezli pořada-
telé dostatečnou podporu, aby 
během posledního květnového 
víkendu mohli uspořádat letec-
ký den v Hradci Králové.

„Aviatická pouť je tradiční 
a oblíbená akce, která každoroč-
ně přiláká desítky tisíc návštěv-
níků všech generací. Královéhra-
decký kraj proto tuto událost 

plánuje finančně podpořit. 
Uvědomujeme si její význam 
nejen pro rozvoj cestovního 
ruchu, ale i pro další posilo-
vání dobrého jména regionu. 
Letiště v Hradci Králové má díky 
bohatým zkušenostem s mezi-
národním leteckým dnem CIAF 
vynikající zázemí pro podobně 
velké akce a jsem přesvědčen, 
že Aviatická pouť sem přitáhne 
nejen obyvatele našeho kraje, 
ale také širokou veřejnost z celé 
České republiky,“ uvedl hejtman 
Petr Koleta.

Primátorka města Hradce 
Králové Pavlína Springero-
vá k tomu dodala: „Aviatická 
pouť patří k ikonickým letec-

kým akcím u nás a její přesun 
do Hradce Králové potvrzuje, 
že jsme městem, které dokáže 
rychle a efektivně hledat řešení. 
Hradec má kvalitní zázemí, 
zkušenosti s pořádáním velkých 
akcí i otevřený přístup k novým 
příležitostem. Tahle výjimeč-
ná událost propojuje leteckou 
historii, špičkovou akrobacii 
a program pro celé rodiny a věří-
me, že do města přiláká tisíce 
návštěvníků z celé republiky.“

Na webu www.aviatickapout.cz 
pořadatelé obnovili předprodej 
vstupenek za zvýhodněné ceny. 
Již zakoupené vstupenky s QR 
kódy jsou platné, není třeba je 
měnit. |

Zámek Častolovice potěší oblíbenou 
minizoo a rozlehlým parkem. Právě jarní 
období je ideální k procházce zámeckou 
zahradou. 

Hrad Vízmburk zve na komentované 
prohlídky a vyhlídku z obnovené věže. 
Postupná rekonstrukce hradu odhaluje jeho 
původní podobu a stavební vývoj. Návštěvní-
ci zde mohou nahlédnout do historie středo-
věkého opevnění i do práce archeologů.

Z KULTURY

vštívit novogotický zámek Hrádek 
u Nechanic, barokní perlu zámek 
Karlova Koruna a barokní areál 
s monumentálním hospitálem 
Kuks, který je proslaven sochami 

z dílny M. B. Brauna. Další z pro-
gramů Zámky na Orlici s fran-
couzským nádechem vás zavede 
do podhůří Orlických hor, kde se 
v okruhu pouhých devíti kilometrů 
nachází hned několik šlechtic-
kých sídel jako renesanční zámky 
Častolovice a Doudleby nad Orlicí, 
barokní zámek Potštejn, klasicistní 
Nový zámek v Kostelci nad Orlicí 
a zřícenina hradu Potštejn. 

Takových programů včetně tipů 
na další zajímavá místa obsahuje 
Evropská stezka hradů a zámků 
hned několik. Všechny zapojené 
objekty nabízejí během sezony ve-
dle prohlídkových okruhů rovněž 
bohatý kulturní program jako jsou 
koncerty, divadelní představení, 
trhy a mnoho dalšího. |

Zámek Dětenice nabízí prohlídky 
barokního interiéru s bohatou výzdobou 
a původním mobiliářem. Návštěvníci zde 
poznají život šlechty i příběhy spojené 
s rodem Valdštejnů. 

Staré Hrady lákají především rodiny 
s dětmi. Hrad a zámek v jednom nabízí 
pohádkové prohlídkové okruhy plné 
čertů, princezen a kouzelníků. V březnu 
zde probíhají speciální víkendové akce 

Kam vyrazit na Evropskou stezku hradů a zámků v březnu?
a tematické programy, které zpříjemní 
předjarní výlet. 

Zámek Humprecht, unikátní renesanč-
ní lovecký zámeček s charakteristickým 
elipsovitým půdorysem, nabízí nejen 
prohlídku historických prostor, ale také 
krásné výhledy do krajiny Českého ráje 
z ochozu věže. Interiéry připomínají 
život šlechty v 17. století a výjimečnou 
architekturu této stavby. 

Zámek Adršpach zpřístupňuje své 
historické interiéry i expozice věnované 
místní historii. Spojení návštěvy zámku 
s procházkou do skalního města vytváří 
ideální kombinaci kulturního i přírodního 
zážitku.

V průběhu dubna budou další 
památky otevírat své brány 
a zahajovat novou návštěvnickou 
sezonu.

Zámek Hrádek u Nechanic nabízí atmosféru starého anglického sídla.
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Společně chráníme děti před násilím
Násilí páchané na dětech je 

palčivé téma, nabírající na nalé-
havosti zvláště v dnešní době so-
ciálních sítí a umělé inteligence. 
Téma vyžaduje citlivý, ale zároveň 
systematický a dlouhodobý pří-
stup. Právě proto vznikl přeshra-
niční projekt Společně chráníme 
děti před násilím.

Hlavním cílem projektu je 
propojení odborníků z oblasti 
sociálních služeb, školství, preven-
ce i veřejné správy, včetně policie, 
na obou stranách česko-polské hra-
nice, dále sdílení zkušeností, dobré 
praxe a vzájemné inspirace v oblas-
ti prevence násilí na dětech a práce 
s rodinami a dětmi ohroženými 
domácím násilím. Projekt se věnu-
je i problematice sexualizovaného 
násilí a násilí v kyberprostoru.

Důležitou součástí projektu je re-
alizace společné analýzy, která zma-
puje situaci na území obou regionů, 
identifi kuje potřeby praxe a dostup-
né zdroje podpory. Výsledky analýzy 
vytvoří pevný základ pro cílené 
nastavování jednotlivých intervencí 
a dalších projektových aktivit tak, 
aby skutečně reagovaly na reálné 
potřeby dětí, rodin i odborníků. 

Klíčové aktivity projektu jsou 
vzájemně provázané a zahrnují 
kulaté stoly v jednotlivých ORP Krá-
lovéhradeckého kraje a třech ob-
lastech Dolnoslezského vojvodství, 
na ně naváží odborné workshopy 
a zahraniční stáže, koncipované 
v regionálním pojetí kraje a voj-
vodství, aby reagovaly na potřeby 
v daném území. Ty umožní inten-
zivní výměnu zkušeností a pře-
nos funkčních přístupů přímo 
do praxe. Součástí projektu je také 
vznik praktického handbooku 
pro odborníky a vývoj preventivní 
deskové hry, která citlivou a srozu-
mitelnou formou pomáhá otevírat 
témata násilí, bezpečí a vztahů 
u dětí již od čtyř let.

Společným cílem všech zapoje-
ných partnerů je posílit prevenci, 
včasné rozpoznání rizik a ochranu 
dětí – protože bezpečné dětství je 
základem zdravé společnosti.

Projekt realizuje Královéhra-
decký kraj jako vedoucí part-
ner společně s Dolnoslezským 
vojvodstvím, odbornou nevládní 
organizací SZANSA a Evropským 
seskupením pro územní spoluprá-
ci ESÚS Novum. |

Z REGIONU

Mladík z Broumovska míří ke hvězdám 
Jan Gruner je patnáctiletý žák 

Gymnázia Broumov, který si díky 
své píli, vytrvalosti a zájmu o ves-
mír vyzkoušel stav beztíže. Uspěl 
totiž v prestižním programu 
Česká cesta do vesmíru, do něhož 
se přihlásily stovky mladých lidí 
z celé republiky. 

Jan prošel náročným něko-
likaměsíčním výběrem, během 
něhož musel zvládnout fyzické, 

psychické i kognitivní testy. Jako 
jeden z pouhých 26 fi nalistů se 
stal ambasadorem programu 
a absolvoval parabolický let, při 
kterém zažil stav beztíže. Dnes své 
zkušenosti předává dál – jezdí 
po školách a inspiruje další mladé 
lidi ke studiu vědy a techniky.

Za svou snahu, vytrvalost 
a mimořádný úspěch získal Cenu 
Broumovska za rok 2025. |Konference se zaměří na výchovu 

k občanství a etiku ve škole
Jak má škola reagovat na pro-

měny dnešní společnosti a ja-
kou roli má sehrát při výchově 
demokratického občana? Nejen 
na tyto otázky se zaměří veřejná 
konference Výchova k občanství 
ve světle nového Rámcového 
vzdělávacího programu (RVP), 
která se uskuteční 23. března 2026 
ve Studijní a vědecké knihovně 
v Hradci Králové. 

Hlavními hosty konference bu-
dou Jan Hábl z Univerzity Hradec 
Králové a katolický kněz Marek 

Orko Vácha, kteří se dlouhodobě 
věnují otázkám etiky, hodnot 
a smyslu vzdělávání. Aktuální 
podobu revidovaného RVP a jeho 
hodnotové ukotvení představí 
Alena Nosková z Národního peda-
gogického institutu.

Konference je určena pře-
devším pedagogům, vítána je 
však i širší veřejnost se zájmem 
o vzdělávání a občanské hodnoty. 
Další informace jsou k dispozici 
na webu www.kkivi.cz nebo na 
e-mailu: kavrikova@kkivi.cz. | Jan Gruner při parabolickém letu ve stavu beztíže. Foto archiv Česká cesta do vesmíru.

Odvážný přístup a jasná vize 
přinášejí výsledky  

Dokončení 
rekonstrukce 
Vrbenského 
kasáren v Hradci 
Králové představuje 
významný milník 
nejen pro samotné město, ale i pro 
celý kraj. Tato bývalá vojenská bu-
dova byla ještě donedávna jedním 
z posledních chátrajících objektů 
v samotném centru Hradce. Dnes je 
symbolem proměny, odvahy a smys-
luplné spolupráce.

Jsem ráda, že se podařilo navázat 
na dlouhodobé úsilí o záchranu této 
historicky cenné stavby a že jsme 
dokázali propojit několik dotačních 
programů tak, aby bylo možné za-
jistit potřebné fi nancování. Nebyla 
to jednoduchá cesta. Vyžadovala 
trpělivost, vyjednávání i schop-
nost spojovat instituce, odborníky 
a veřejnost kolem společného cíle. 

Právě tato schopnost hledat průniky 
a vytvářet partnerství se ukázala 
jako klíčová.

Rekonstrukce Vrbenského 
kasáren je důkazem, že odvážný 
přístup a jasná vize mohou přinést 
konkrétní výsledky. Z budovy, která 
dál chátrala, se stává prostor, jenž 
bude sloužit veřejnosti. Její nová 
funkce přinese nejen poučení, ale 
i zábavu a inspiraci pro desítky let 
dopředu.

Věřím, že tento projekt je zároveň 
povzbuzením pro další podobné 
záměry. Ukazuje, že když se spojí 
dobrý nápad, odborné zázemí 
a odpovědný přístup k veřejným 
fi nancím, může i zdánlivě složitý 
projekt dospět k úspěšnému konci. 
A právě takové proměny dávají naší 
práci skutečný smysl. 

Martina Berdychová (Silní LÍDŘI)
mberdychova@khk.cz

NÁZORY ZASTUPITELŮ



12
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SOUTĚŽNÍ KŘÍŽOVKA

Silničáři v kraji zvládají zimní sezonu bez větších problémů
I když počasí přineslo v letoš-

ním roce několik náročnějších 
období, tak podle silničářů do uzá-
věrky na konci února nevybočila 
zimní údržba komunikací v Krá-
lovéhradeckém kraji z běžného 
standardu. O sjízdnost se v zimě 
starají na více než 3 670 kilomet-
rech silnic. 

Sypače vyjely poprvé na Trutnov-
sku 6. listopadu 2025, o necelé dva 
týdny později pak i v dalších částech 
kraje. První část zimy byla podle 
hodnocení údržby mírnější, leden 
ale přinesl více sněhu i nižší teploty.

„Zima 2025/2026 byla v prvních 
dvou měsících mírně teplejší než 

průměr. Leden nám naopak při-
pomněl zimy dávno minulé. Sníh 
i v nižších polohách a nízké teploty 
udržely sněhovou pokrývku ne-
zvykle dlouho,“ uvedl ředitel krajské 
Údržby silnic KHK Jiří Brandejs.

Více kilometrů kvůli prohrnování
Během letošní sezony najely 

sypače zhruba o šest procent více 
kilometrů než ve stejném období 
minulého roku. Podle silničářů 
za tím stojí častější prohrnování 
silnic bez posypu, které bylo nutné 
projíždět kvůli větru a závějím.

„Sypače najezdily zhruba o 6 % 
kilometrů více – více kilometrů 

při prohrnování silnic bez posypu. 
Více sněhu a prohrnování bylo 
v důsledku silného větru a násled-
ných závějí a zafoukaných silnic,“ 
doplnil Brandejs.

Spotřeba posypu zůstává podobná
Navzdory proměnlivému poča-

sí je celkové množství použitého 
posypového materiálu téměř 
stejné jako loni. Rozdíl je v tom, 
kdy během zimy byl posyp nejvíce 
potřeba.K polovině února zbývalo 
silničářům přibližně 7 150 tun soli, 
což bylo méně než polovina pů-
vodních zásob. Podle správy silnic 
se ale zásoby průběžně doplňují.

Stabilní průběh zimní údržby
Dosavadní průběh zimní sezo-

ny ukazuje, že silničáři v Králové-
hradeckém kraji zvládají údržbu 
bez výraznějších komplikací. 
Přestože letos přibylo práce kvůli 
sněhu a větru, provoz na kraj-
ských silnicích se daří udržovat 
plynulý a sjízdný.

Údržbu silnic první třídy za-
jišťuje krajská společnost Údržba 
silnic Královéhradeckého kraje 
společně s fi rmami Eurovia CZ 
a AVE CZ odpadové hospodářství, 
silnice nižších tříd udržuje ÚS 
KHK samostatně. |




